

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.4.5 星期三 读者热线：96706

爆料有奖
互动有礼



齐鲁壹点

两处公墓涌来15万祭扫客

全市节地生态安葬率达27%—30%

本报4月4日讯(记者 李榕) 清明小长假期间,德州市各公墓、陵园迎来祭扫高峰。4月4日,记者了解到,仅永安陵园和福山陵园共接待祭扫群众15万人次。此外,目前,部分地区能达到40%。

4月4日上午9时许,记者在德州市永安陵园公墓看到,前来扫墓的人络绎不绝,大多提着花篮,或是捧着鲜花,来到墓碑前,安静地清扫墓碑,“每年大年初二、清明节、七月十五、十月一是一年中来陵园祭扫最为集中的时候,今年仅清明节当天祭扫人数就高达5万人次。”永安陵园相关负责人张先生介绍,今年清明节期间,永安陵园联合山东圣邦生命礼仪有限公司大力践行“生态安葬

文明祭扫”理念,推行鲜花祭奠的方式,共免费送出13000朵菊花,有效助推文明祭扫活动。

“近年来,德州大力推进殡葬改革,‘生态安葬,文明祭扫’逐渐深入人心,骨灰安葬也由‘入土’慢慢变成‘入

室’,不但节省了土地,减轻了群众负担,传统的“厚葬”风俗也在向‘文明祭扫,绿色殡葬’转变。近两年火化量呈现上升趋势。”民政部门数据显示,2015年,德州市火化尸体33000具左右,2016年共火化尸体34000余具。

据了解,德州市属于火化区,火化率保持在98%以上。而德州市倡导多村联建和殡葬一体化模式,目前,齐河县晏城镇9村联建,祝阿镇7村联建,陵城区陵城镇、安德街道分别建成集守灵、吊唁、骨灰存放为一体的殡仪活动场所。城区居民大多将骨灰存放在集中经营性公墓。如今,全市节地生态安葬率达到27%—30%,部分地区能达到40%。

此外,自2011年起,德州全面推行殡葬“三免一减”政策,减免部分群众基本丧葬费用政策以来,减轻困难群众丧葬负担,“三免”即对农村五保对象、优抚对象、90岁以上老人基本丧葬费实行全免;“一减”即对城乡低保对象基本丧葬费用实行减半。



本报4月4日讯(记者 刘振)

清明假期期间,气温回升,春意盎然,不少市民和游客纷纷选择走出户外祭扫、踏青、赏花、观光。4月4日,记者从德州市旅游局了解到,今年清明假期期间,赏花采摘持续火爆,红色旅游备受青睐,自驾骑行唱主角。

赏花采摘持续火爆。清明节期间,全市各地桃花、梨花、樱花、海棠、油菜花竞相开放,游客纷纷外出扫墓、踏青、赏花,赏花线路和赏花点备受游客青睐。

宁津县保店镇举办梨花节,并推出漫步百年梨园、驰骋千里马场、饱览宁津杂技、品尝当地美食等主题活动;平原王打卦探花花园、武城金水湾生态园内百花争艳,游客仿佛置身仙境。在赏花的同时,人们还到各乡村旅游点体验采摘的乐趣,乐陵龙悦生态观光园的草莓、富众采摘园的甜瓜、禹城向阳坡的蔬菜成了炙手可热的紧俏商品。

红色旅游备受青睐。清明是缅怀革命先烈的时刻,各红色旅游景区纷纷举办缅怀先烈的爱国主题教育活动,前来祭扫、缅怀的游

客不断增加。

自驾骑行唱主角。小长假由于时间短,市民游客选择长线旅游的不多,加之受油价下调、高速免费等利好因素影响,举家自驾旅游、自助旅游等方式已成为市民游客出游的首选方式。在全市各重点景区停车场我们看到,选择自驾方式的不仅有济南、聊城、滨州等省内车辆,还有来自北京、天津、河北等地的车辆。不少市民也选择结伴骑行,到郊外赏花、踏青、采摘、吃农家饭,既能锻炼身体,又能欣赏沿途的风景。

今日本报C叠4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍 本报常年法律顾问:谭刚德 律师 13953400021

齐鲁晚报·今日德州 全媒体

影响无处不在

